

市市场监管局助力食品生产企业复工复产

本报讯(通讯员 乔正安)市市场监管局坚持“严防控、促复工、保安全、促供应”的原则,多措并举,有力有序推进食品生产企业复工复产。截至3月4日,已复工企业204家。

自2月27日起,各县区市场监管部门对辖区获证食品生产企业逐一进行摸底排查,分类建立食品生产企业帮扶台账,迅速组织开展督导检查,督促严格落实各项防疫措施,指导企业复工复产。采用手机短信、微信公众号等信息手段,加强食品安全法律法规、标准和疫情防控知识等宣传。聘请卫生监督和疾控部门专家,重点从场所设备的

清洁消毒、生产加工过程控制、从业人员健康管理等方面,加强对辖区食品生产企业的专业指导。同时,大力宣传中省市促进复工复产的相关政策,引导企业积极响应“保价格、保质量、保供应”行动倡议。协调解决复工复产中遇到的实际困难,帮助企业解决原辅料采购难、口罩等防疫物资采购难等问题,加强食品安全监管,以员工健康管理、卫生环境管理等为重点,对复工复产食品生产企业逐一进行监督检查,及时发现和消除食品安全风险隐患,严厉查处各类食品生产违法违规行为。

市委编办推进街道管理体制改革创新

本报讯(通讯员 李芳)为构建简约高效的城市基层管理体制,市委编办从重塑权责关系、强化党建引领、精简机构设置、构建联动格局、优化服务机制、加强工作保障等方面,以“组合拳”的方式推进街道管理体制改革创新。

该办系统思考,统筹安排,强化对改革精神的学习领会,梳理政策要求,结合街道办的实际统筹推进改革意见。发挥牵头抓总的职能作用,注重各类职责的整合,从优化管理体制入手,通过采取建立“街道吹哨、部门报到”的工作机制,相关部门在街道疏解整治提升、拆除违法建设、环境整治中发挥作用。同时,通过街道管理体制

制调整和组织机构精减设置,下移工作重心,让更多力量下沉到基层,着力解决城市基层治理领域“五指分散不成拳”合力不强、“看得见的管不了、管得了的看不见”治理重心偏高等问题,把问题解决在一线,办好群众身边事。树立一手抓改革推进、一手抓舆论宣传的工作理念,重视改革宣传,善于运用互联网和新媒体及时回应社会关切,凝聚改革共识,引导基层党员干部群众理解、支持、参与改革。进一步推动街道工作重心切实转移到公共服务、公共管理和公共安全等社会治理工作上来,把街道服务经济发展的重点转变为优化公共服务,为市场主体发展提供良好的发展环境。

白河分批分期开展义务植树活动

本报讯(通讯员 凌召兵 禹世斌 黄治青)在植树节来临之际,白河县分批分期开展义务植树活动。

连日来,在中厂镇宽坪村义务植树点,在林业技术干部的指导下,大家分工协作,经过扶苗、培土、踩实、浇水等环节,一株株树苗被种下。受疫情影响,全县74个单位的干部职工将分批开展义务植树活动。“今年义务植树,我们选择了两个点,一个是在黄土岭,一个是在欣岛湖,都放在中厂镇,结合木瓜小镇建设,以木瓜为主,两个点大概是200亩要栽12000株。”白河县林业局局长阮顺介绍说。

今年,该县将继续把县城及周边可视坡面、江河沿岸、公

路沿线及可视面、集镇周围、居民小区、机关单位和村庄院落作为义务植树重点,抓好江河、库塘、渠道等水系护岸绿化建设,因地制宜搞好“四旁”绿化,加强镇村绿地建设和居民家庭院落绿化,着力提升单纯增绿向增绿增景转变。“我们全县今年的任务是12万亩,分布在全县的11个镇,将完成义务植树60万株,重点栽植木瓜、核桃、柿子、翠柏等树种。”阮顺说。

近年来,白河县积极践行“绿水青山就是金山银山”理念,

结合退耕还林和生态环境建设,

以国土整理、农民增收、林业增效为目标,大力开展重点区域植树造林,着力推进身边增绿,为荒山披绿装,为山城添新颜,持

续改善全县人居环境。

汉阴加强污水处理设施运行监管

本报讯(通讯员 龚明辉)3月以来,汉阴县重点对城镇污水处理厂开展专项执法检查,确保水环境污染防治设施规范运行不“趴窝”。

本次城镇污水处理厂(站)专项检查重点对县城污水处理厂、县内所辖10个镇已建成农村生活污水处理设施的运行情况、管理模式、自动在线监测等情况进行现场检查,现场协调解决各镇办污水处理厂运行存在的问题和困难。

据悉,该县精准发力,做好

污水处理文章。各镇落实属地管理责任,负责运行管网检测及维修工作,让污水应收尽收,全部归集到管网。生态环境部门加强污水处理站日常监管,对各污水处理厂(站)开展定期调度,及时掌控污水处理厂(站)出水水质状况,督促各污水处理厂(站)加强人员管理,规范填写日常检查记录,及时检修维护各类设备,保障污水处理厂(站)高效运行,确保处理水质持续稳定达标,促进全县水生态环境质量持续改善。

王某一石泉某传媒公司的企业主,因新冠肺炎疫情影响,一直没能继续生产,眼看银行贷款期限将至,王某十分着急。经过和银行协商,银行方面让王某办理赋强公证,对债务进行合法展期。

经过电话联系咨询,公证处工作人员李薇和陈琳对王某的疑问进行了耐心解答。为帮助解决王某困境,县公证处接

照陕西省公证协会《疫情防控期间公证机构复工办证的指导意见》及《涉疫情防控公证事项办事指引》要求,在公证处设立等候区,经过核验身份、测量体温、登记、审查、复印证件资料、录音录像、签署文件等环节,对王某公证申请进行受理和办理。

赋强公证是指赋予债权文书强制执行效力的公证,当债务人、担保人不履行义务时,债权人可依法凭执行证书直接向有管辖权的人民法院申请强制执行。疫情期间,石泉县司法局共接到群众电话咨询26件,预约公证12件。

为进一步降低雷电对电网造成的损害,日前,岚皋县供电公司城关镇运维班结合春检工作,以细化安全措施为重点,组织对10千伏配变避雷器进行更换。截至目前,更换工作正在安全有序开展,该班已经更换11组避雷器,进度可控。通过此次专项工作,不仅有效提高了配变抗雷电干扰的能力,也能降低线路遭受雷击而发生跳闸的概率,大大提高了电网供电可靠性。

何军 摄

热心肠的「亮叔」
通讯员 黄义 李孟阳

“咱们村里要设监测检查点,车辆、人员如何安排?监测点设在哪儿?安全如何保障?”在村委会干部因车辆问题一筹莫展的时候,“亮叔”出现了。“亮叔”本名祝恒亮,今年64岁,岚皋县四季镇木竹村2017年脱贫户。在村民的印象中,他是个热心肠,凡事“有求必应”。新冠肺炎疫情发生以来,一向热心的祝恒亮勇当抗疫先锋,成了木竹村疫情防控监测点的一线防疫志愿者。

“我家是进村第一户,就把点设在我家门前,我来值班。”1月25日,正月初一,“亮叔”主动来到村活动室告诉村支书,希望加入疫情防控志愿服务队。村委会同意后,第二天一大早祝恒亮就参与到疫情防控值班值守工作当中,坚守在抗疫一线,筑牢疫情防控第一道防线,为进出人员测量体温、做好信息登记,这一干就是20多天。

一场大雪笼罩了岚皋县。寒风凛冽,气温骤

山货出山俏市场

通讯员 何丹 谢美娟

是感动。”中坝村何泽贵说。

超市负责人陈海燕表示,疫情当前,能够出一份力,帮助菜农解决难题,就应主动作为,实现本地蔬菜产得出、供得上、卖得好。据估算,菜农们的蔬菜,在她这里一天可以销300多斤。

“这是最近销售鸡蛋的钱,你收好啦!”在团结村爱心超市里,老板吴兴将300元钱交给了黄再平,黄再平再次将100只鸡蛋放置在货架上。

在疫情期间,镇坪各村爱心超市齐发力,采取多项便民举措,不仅将贫困群众的农副产品上架销售,村里的农户如需采购生活物资,干部们也都纷纷跑腿送货上门。

特色山货出山城

“我们还有30斤竹笋,马上就装好,麻烦让司机再等一下。”2月26日,看着厂区囤积的200斤竹笋,粉条等农副产品一批批被装车运走,钟宝镇李军压在心中的石头稍稍落下。

因疫情影响,李军囤积的大量农副产

品无人问津。县电商办在得到消息后,立即通过对外发布信息、网络直播带货、上门取免费寄等形式,帮农户和个体户牵线搭桥,帮农户解决问题。

除了县电商办帮助农民卖货,不少个体电商也纷纷出招使力。在华坪镇三坝村,远教扶贫示范店店主姚菊给刚从农户手中收购来的野生椴木香菇拍好照,发到自己的电商平台和朋友圈中。

姚菊做电商近4年,为了打通上游农产品货源,她主动联系村里种植大户、农资经销商,帮着收购当地特殊农产品,实现山货、土货、乡货出山销售。

姚菊说,虽然她的店规模不大,但是能够把周围农户卖不出去的山货变现,她觉得很有价值。

农副产品穿新衣

在牛头店镇欣欣竹叶商贸有限公司,负责人李作兵正指挥着工人将土豆粉、土豆片、干笋子等打包装货。

该公司主要从事农副产品深加工。李作兵介绍,由于农产品鲜活、量多,生产的

季节性强,不易储存运输,因此需要更完善的体系来解决农产品集中生产与均衡消费、季节生产与全年消费之间的矛盾,而农副产品深加工恰好可以解决这个问题。

由于疫情防控原因,李作兵减少了工作人员的数量,但为了不让农户生产积极性受挫,他依然上门去签订“订单合同”,同时动员农户将卖不出去的时令野菜送到他的加工厂。

在镇坪,像欣欣竹叶商贸这样的公司不在少数,它们在农产品上市时将农民手中的原材料收购过来,再进行深加工,销往外地或本县各特产店,这样既增加了农产品附加值,又极大地促进了农民增收。

疫情发生以来,镇坪迅速集结联村县领导和联村单位负责人、包村乡镇干部、驻村工作队等下沉到村组一线,战疫情、战扶贫,两块“骨头”一并啃。针对农户和企业“卖难”问题,镇坪及时创新形式,积极推进农产品产销对接,组织动员社会力量扩大农产品服务消费,构建线上线下销售体系,助力全县农户和企业安全渡过缓冲期。

当好群众的『守关人』
通讯员 姚建金

挣钱何须出远门

通讯员 陈善刚

“要不是帮扶干部给我出主意,我在家里都愁坏了。”2月19日,汉滨区建民街道青春村七组的建档立卡贫困户周云长说。

如果没有新冠肺炎疫情,年前在贵州省打工的周云长此时应该已经复工20多天了。由于疫情形势严峻,无法正常复工,这让他心里没谱。一家7口人的生计在他肩上扛着,他想早点脱贫,但现在他也没有想到更好的解决办法。

2月6日,村里的帮扶干部陈波上门给周云长宣传疫情防控知识时,了解到他的难处,热心地帮他谋划,可以选择种植辣椒,发展订单农业,农闲时到村集体的农业园区里务工。并且告诉他,按照政策,购买辣椒苗还能享受补贴。

如今,周云长种植的辣椒长势不错,第一季度预计能收入5000多元,而且他每月还有800元的务工收入,周云长的愁容渐渐消失。“虽然比之前在外打工挣得少些,但在家门口发展辣椒产业,既有收入又能照顾家庭,我感觉挺好。”周云长笑着说。

近年来,白河县积极践行“绿水青山就是金山银山”理念,

结合退耕还林和生态环境建设,

以国土整理、农民增收、林业增效为目标,大力开展重点区域植树造林,着力推进身边增绿,为荒山披绿装,为山城添新颜,持

续改善全县人居环境。

对于同样未能如期复工的建民街道赤卫村贫困户方涛来说,这次新冠肺炎疫情让他增长了一项新技能。近日,为了让不能如期复工的方涛有收入,赤卫村党支部借助村里的远程教育平台,为方涛和方涛的哥哥开起了电工专业技能培训“小课堂”,同时让村里的能人李支桥帮忙解决了两人的复工就业问题。

“这一阵我和哥哥学了不少电工知识,以后我就可以做电工了。之前还想着因为疫情耽误复工,我今年要少挣不少钱,现在看来不仅不少挣,还有可能多挣点。”方涛告诉笔者。

周云长和方涛并不是个例。据了解,

春节期间,汉滨区以种植生长周期短的蔬菜产业为主线、以远程教育和一对一上门教授等培训方式为保障,以发展订单农业和组织复工就业为后盾开展工作,

确保防疫不误贫困户增收。截至目前,汉滨区引导滞留在家的贫困户种植各类蔬菜总计1300余亩,技能培训2380余人次。

“爸爸过几天就回家。”白河县茅坪镇派出所所长周端山对着镜头向2岁多的女儿解释到,从春节到现在,孩子一直没有见到爸爸。

茅坪镇十天高速出入口是离鄂入陕的重要卡口,极有可能接触到疫区人员。“所上共有8名民警,疫情防控工作中,6人要负责3个执勤点,剩下2个人还要应对接出警、数据核查、安全宣传工作。”面对警力紧缺的现状,所长周端山带头执勤。

“你好,我们现对你进行相关询问及体温检测,请你配合!”大年初一,王勇主动要求到高速路口执勤。早晨8点,他准时赶赴执勤点接班,与战友们一起连续奋战24小时,对来车司乘人员测量体温、核查身份、登记车辆信息,不漏过任何一个可疑的人员。简陋的防护设备,夜晚刺骨的寒风,不能按时吃上一口热饭,频繁接触外来人员……这些都不能阻止他抗疫的脚步。因为他知道,工作细致一点,群众被潜在感染的风险就会小一点,大家的健康保障就会多一点。

“媳妇,这几天你要照顾好自己和女儿……”王定邦向电话另一头的媳妇说道,因为工作岗位变动,他于2018年底被抽调至县公安局扫黑办工作,在得知所上警力不足的情况下,主动申请回原单位参与抗疫工作。在返回所上的第一天,就主动要求到一线参与执勤,看着他有点泛白的头发,年轻民警想让他留所备勤,都被他婉拒,他说:“我虽然年纪看着大点,但是身体很好,而且2003年还参加过抗击非典,我有经验。”就这样,他从正月初三一直在执勤岗位上坚守到现在。

“你好,这里是白河县公安局,现向你核实一下相关情况,您近期是否去过湖北或者在武汉逗留……”这是2月3日以来,成景军说过最多的话语,面对每一个陌生号码,他详细询问对方近期的活动情况,力求获得更多有价值的信息。在挂断电话前,他耐心叮嘱对方“在家不要串门,做好个人防护”,一句简单的嘱托不是为了得到群众的一声感谢,而是想把“健康关乎你我他,疫情防控靠大家”传递到每一个人心中,让大家知道公安民警时刻与群众同在。

他们用自己的实际行动守护着这方百姓。



降,值班人员连续工作都很疲惫。这个时候,依然是“亮叔”站出来:“天太冷了,你们都回去休息,夜班我来。”木竹村村支书周发军告诉笔者,祝恒亮患有内风湿关节炎,不能受冻,本不批准让他在寒风里值班,但祝恒亮态度坚定,只好依他。

由于连日执勤值夜,泡面对一线工作人员来说都是家常便饭。祝恒亮思前想后,主动提出将自己家作为村疫情防控就餐点,妻子马凤夙也响应丈夫,主动站出来担任防控点的“大厨”。

疫情严峻,多人在一起就餐无疑增加了传播风险,马凤夙并没有退缩,坚持每天准时“上班”,实行分餐制,餐前餐后将碗筷细致消毒。马凤夙说:“也就是多几道工序,只要大家吃得安心,我就开心了。”

“你们两口子真是心细,每天值班能有一口热饭热菜,心理上身体上都舒服!”大伙纷纷表示。

“亮叔”是个热心人,更是一位勤劳致富的庄稼汉。”帮扶干部余倩告诉笔者。祝恒亮家共3口人,2013年因病致贫。虽然老两口都患有慢性病,却十分勤劳,从来没有想过“等靠要”,一心只想勤劳致富,家里喂了3头猪,50只土鸡,家庭年均纯收入2万余元,2017年,祝恒亮一家顺利摘掉了贫困户的帽子。

在疫情笼罩的寒春里,祝恒亮主动请缨站在防疫第一线、为值班人员提供就餐场所,在助力该镇疫情防控的同时,也鼓舞了更多的群众参与到疫情防控工作中。

“政府帮我脱了贫、致了富,现在疫情这么严重,国家有难,我必须要站出来出一份力,都是应该做的,一点都不辛苦,不辛苦……”亮叔边忙着做边说道。